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Liptószentmiklős.
Brassó, aug. 9'

Köztudomású, hogy Liptószent- 
miklóson a képviselőválasztás alkalmá
val a múlt hónapban három képvise
lőjelölt volt: Stodola Emil pánszláv, 
ThünSiTszky Tamás függetlenségi párti 
és Lányi Bertalan igazságügyminiszter, 
pártonkivüli jelölt.

A választás alkalmával egyik je
lölt se mi kapott általános többséget és 
ezért a szükebbkörii választást a f. hó 
7-ikére tűzték ki, a midőn a válasz
tópolgároknak azon két jelöl* között 
kellett választaniok, a ki legtöbb sza
vazatot kapott: Stcdola Emil pánszláv 
és Lányi Bertalan igazságügyi minisz
ter párton kívüli jelölt között.

A választás f. hó 7 én megtörtént 
és Lányi Bertalan győzelmével vég
ződött.

Mi örvendünk ennek az ered
ménynek. Nem azért, mivel Lányi Ber
talan győzött, hanem azért, mivel Sto
dola Emil a pánszláv jelölt megbu
kott. És örvendünk ennek az eredmény
nek azért, mert ezt a liptóssentmík- 
lósi függetlenségi választók hazafias 
magatartásának lehet köszönni.

Tudva van olvasóink előtt, hogy a 
juliua* választás alkalmával Stodola

1401 ; Lányi 1315, Tbnránszky 123 
szavazatot kapott.

Ha most a f. hó T-iki választás 
alkalmával Lányi 1578, Stodola Emil 
1545 szavazatot kapott, ez csak úgy 
volt lehetséges, hogy a függetlenségi 
párti választók is Lányira adták le 
szavazatukat.

És valóban olvastuk is a lapok
ban, hogy a Thuránszky Tamás elnök
lete alatt megalakult liptószentmiklósi 
függetlenségi párt elhatározta előbb 
azt, hogy semleges marad, később pe
dig azt, hogy Lányi Bertalanra sza
vaz.

Nrgy érdeme van ezen fordulat
ban gróf Eszterházy Jánosnak, a ki a 
következő táviratot küldte Liptóízent- 
miklóera:

»Ajánlom a magyar jelölt aktív 
támogatását. A tót jelölt győzelmét 
minden nemzetiségi kerületben meg- 
éreznők. Tegyenek félre minden egyéni 
apprehen»iót.“

És a liptószentmiklósi független
ségi pártiak megfogadták gróf Eszter- 
házy János tanácsát és a magyar je
löltre szavaztak.

És ez az eredmény nagy elégté
telül szolgál nekünk. Mindjárt a jú
liusi választás után állást foglaltunk 
azok ellen, a kik a függetlenségi pár
tot arra ösztökélték, hogy Stodola

Emilre a pánszlávra szavazzon. Bíztunk 
abban, hogy a függetlenségi párt be 
fogja látni, hogy mikor egy magyar 
jelölt áll szembsn egy 16 próbáé pán- 
szlávval, akkor félre kell tenni minden 
párttekintetet, minden ellenszenvet, — 
minden „apprehensiót“ és egyesülnie 
kell a magyarnak a magyarral, hogy 
legyűrje a pánszláv jelöltet, a kinek 
hívei azt tartják, hogy a magyar nyelv 
„kutyaugatás“ és a kinek választói, a 
mint a lapok írják, olyan jelvényeket 
alkalmaztak, a melyen az a felírás ál
lott : „A ki a magyart szereti, azt 
üsse meg a mennykő 1“

Az események igazat adtak ne
künk, A liptószentmiklósi magyarokban 
felülkerekedett a hazafias érzés és el
nyomta a személyi ellenszenvet és a 
párttekintetet.

Bizonyára jobb lett volna, ha Lá
nyi Bertalan nem lépett volna fel je
löltnek és nem tette volna ki ily meg
próbáltatásnak a kerületet. Más jelölt
nek nem lett volna ily nehéz a küz
delme és nagyobb lett volna a győ
zelme.

De ha már megtörtént, a mi meg
történt, dicsőségére válik a magyar
ságnak, hogy igy kiállotta a megpró
báltatást, ennyire össze tudott tartani, 
akkor is, a midőn a személy akadály

A „Brassói Lapok“ tárcsája.
Zernest, Törcsvár, Rozsnyó.

— A ,Bra»öi L«pok* eredeti tárcája. —

Irta : Dr. Herrmann AnM.
(Folft. és vés«.)

Törcsvár sok tekintetben nevezetes 
hely. Régi várát a tulajdonos, Brassó vá
rosa, nem régen reperáltatta. Most meg
lehetősen ép. Nagyon festői, regényes lát' 
vényt nyújt, a mint sziklakupjáu elzárja 
a Turkulpataknak ott ssükülő völgyét. 
Keleti főhomlokzatából kinyúló jellegzetes 
alakú bástyájának befelé lejtősödé tete
jéből kilátó tornyooska emelkedik, (vala
mivel magasabb lehetne) Innen szép kilá
tás nyílik a síkra és a völgyekbe. A vár
ban akadálytalanul meg lehel nézni min
dent. Tenki sem leselkedik a borravalóra.

A vár nagyon fontos volt Brassóra 
nézve. Védelmi szempontból is. De még 
inkább azért, mert a törcsvári uradalom
hoz tartozott Hétfalu is. II. Rákóci György

adta át a várat végleg a városnak, 11000 
írtért, magyar várnagy tartásának kötele
zettsége mellett. Ennek most is eleget 
tesz a város.

Törcsvár nagyon érdekes kiránduló 
hely. Zernestről a két Tohánon át köny- 
nyen elérhető. Nyaralásra is igen alkal
mas. Néhány nagyobbszabásu, csinos villa 
épült is újabban. Engem azért érdekel 
különösen, mert sok családi emlék fűző
dik hozzá. Itt a királyi harmincadnál szol
gált uagyatyám és atyám. Itt született és 
ment férjhez az édes anyám.

Törcsvárról Rozsnyóra mentünk. De 
nem Uj-tohánon át az országúton, hanem 
Seohodol község messze szétszórt házai 
közt, hegyen-völgyön át, mezei utakon 
közeledtünk Rozsnyó felé.

Közel a faluhoz a katonai Special- 
Karte-n (1897) nem tudtunk egészen biz
tosan eligazodni. Valami előzékeny pa
rasztok rossz útra is igazítottak (nem ma
gyarok voltak, sem szászok). De végre is 
eljutottunk a falu déli végéhez s aztán 
bejártuk a nagy tekintélyes, virágzó köz
séget. Régente, mint brassói tanuló és

mint tanár is, sok jó időt töltöttem Rozs
nyón kedves nagybátyámnál, ki ott sokáig 
községi orvos volt.

Ebédünket még Szobodolon elköl
töttük egy vad cseresznyefa üdítő árnyé
kában. Rozsnyón pompásan meguzsonál- 
tunk Tichy Ferenc főtéri vendéglőjében, 
a hol a kedves házi kisasszony olyan 
bivalytejjel szolgált nekünk, mely vetél
kedett a zernestivel. Teljesen rekreálva 
felmentünk aztán a rozsnyói várba Nagy 
terjedelmű régi paraszt vár volt az. Nem 
fényes főúri paloták és tágas lovagter
mek díszelegtek falai közt, hanem sok 
apró házikó szorongott ottan, a falubeli 
paraszt családok menedékhelye a múlt 
századok gyakori zivataros napjaiban. 
Ezek, valamint a bástyák most mind rom
ban hevernek, vagy omladoznak.

Ezelőtt 30 évvel még több ép volt 
köztük, és szalonnaraktárnak használták. 
A várkui még most is 70 ölnyi mély, 
vagy 10 öl bedobott kövekkel stb. van 
feltöltve-

Rozsnyó a legnagyobb s talán a 
leggazdagabb szász* falu. Lakósainak, ve-
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volt az összetartásban és nem áldozta 
fel a személyéit az ügyet i».

A liptószentmiklósi győzelem nem 
Lányi Bertalan győzelme, hanem az 
ottani magyarság függetlenségi párti 
választóiban hatalmasan megnyilatko
zott magyar nemzeti érzés diadala.

így kell ezt a diadalt felfogni és 
így kell ezt ünnepelni.

Brassó, aug. 9.
Képviselői beszámoló. Sümegi Vilmos 

a gyergyószenlmiklósi kerület Országgyű
lési képviselője tegnap tartolta meg be
számolóját. Bejárta a kerület nagyobb 
községeit, a hol nagy lelkesedéssel fogad
ták a tömegesen megjelent választók. Es
te Gyergyószen'miklóson 4ársas vacsora 
volt, a melyből Kossuth Ferencet, mint 
az egyesült ellenzék vezéiéb táviratilag 
üdvözölték.

Magyar osztrák csapatok a Balkánon. 
A bécsi „Dle Zeit“ cimü lapnak tegnap 
esti száma egy szófiai távirat révén azt a 
hirt közli, hogy Ipek, Djakova és Pristina 
vidékén nagy zav<rgások 'annak. Az 
albánok állítólag körülbelül ötven előkelő 
szerbet lemészároltak. Szófiában az a né
zet uralkodik, hogy azon esetben, ha e 
zavargások nagyobb mérveket öltenek, 
Bosznián keresztül magyar osztrák csapa
tok fognak Albániába bevonulni, hogy ott 
rendet ssináljanak.

Sebess Dénes — a telepí
tésről.

Brassó, aug. 9.

Dr, Sebtsa Dénes képviselő em
lékiratot irt az erdélyrészi telepí
tésről.

Ezen emlékirat kimerítően is
merheti azokat a viszonyokat a me-

zetőinek mirdig volt érzékük a közérdek 
liánt. Á vár a község régi erejének em
léke, tanusága. Érdemes volna több gon
dot fordítani a fenntartására, helyreállí
tására, A falakat és bástyákat a község 
tatarozta! hatná kk Az egyes házikók tu
lajdonosainak örökösei talán még jórészt 
kinyomozhatok. A falusi ' atrlcius-csalá- 
dok erkö’csi kötelességüknek tekinthet
nék, hogy', helyreállítsák őseik várbeli 
hajlékát. A kutat is ki lehetne talán ta
karítani. S akkor talán még nyaralni is 
lekelne a rozsnyói várban. Mert a kilátás 
onnan valóban remek, a levegő is pom
pás ; a várhegyen gyönyörű séta- és pi- 
herő helyek rendezhetők be. A szekér- 
utat nem volna nehéz jól járhatóvá tenni. 
S ekkor a rozsnyói vár rendkívül kelle
mes és látogatott kiránduló és tartózko
dási hely lenne. És idővel valószínűleg 
megtérülnének a restaurálás költségei is.

Igaz, hogy Ro snyón igy is sok tör
tént, hogy a falu és környéke kies is 
kellemes legyen.

A község északkeleti sarkán az 
evang. egyház jól kezelt (magyar felira'u) 
erdejének szélén, kitünően gondozott gyö
nyörű sétány húzódik Keresztényfalva felé, 
az ut végén pedig, pompás vizű forrás 
tájékán, nagyszerű mulató hely van be
rendezve.

lyeket a telepítésnél tekintetbe kell 
venni és azokat a szempontokat, a 
melyek szerint a telepítésnek történ
nie kell.

Külön fejezetet szentel az emlék
irat „a telepítés és a nemzetiségek“ 
.az eddigi telepítések“ ,.a telepítési 
törvény hibái“ ,,a telepítés uj iránya“ 
„telepítés területi tervezete“ „a ma
gyar egyházak az oláhok között“ 
„telekkönyvek rendezése“ „a földbir
tok hite) ; járadékbirtok“ „a telepí
tés pénzügyi lebonyolítása“ telepítési 
hatóságok“ címek alatt mindazon kér
déseknek. a melyek a telepítés célsze
rű végrehajtásánál figyelembe ve
endők.

És midőn mindezen kérdéseket 
ismertette akkor a következő javas' 
latot teszi:

A fentiek figyelembe vétele után a 
kővetkezőket emeljük ki és ajánljuk a 
telepítési actió vezető földmivelésügyi kor
mányzat figyelmébe.

1. Az erdélyi részekben bevezetendő 
actió hagyja figyelmen kívül a szászok 
által lakott területeket. Fordítsa teljes 
tevékenységét az oláhokkal vegyesen la
kott magyar községekre.

A telepítési actió tehát a kővetkező 
vármegyék területén kezdendő meg : Ma- 
rostorda, Kisküküllő, Tordaaranyoe, Szol
nok- Deboka, Kolozs, Hunyad és Alsó-Fe
hér megyékben.

E területen vegye figyelembe első 
sorban az itt levő városokat. Munkások, 
iparosok, kerti gazdaságot í zök telepíté
sével erősítse azok környékét. Ipar tele
pek, bányavállalatok mellé munkás tele- 
pi éseket mozdítson elő.

Figyelemmel arra, hogy a közép bir
tok e vármegyékben teljesen magyar kéz
ben van kivételes és megindokolható

Épen vasárnap délután voltunk ott. 
A községi zenekar játszott. A fiatalság 
tánco t. A nép nagy csoportokban viga- 
dozott. Intelligens családok is voltak kint 
Szóval pompás népmulatság volt. Még 
pedig egészen ingyen. Még kocsma sem 
voit I özeiben. Ideális álb pót Nálunk csak 
szászok közt képzelhető.

Nem volna nehéz, ezt a gyönyörű 
sétautat, ha csak kisebb aranyban i”, to
vább folytatni, sőt egész Keresztényfal- 
váig kinyújtani. Az Utóbbi község félúton 
elébe jöhetne. Ez aztán páratlan közleke
dés volna az úgyis közel szomszédos két 
község köz’, és nagyonfellenditené mind
kettőnek nyaraló feltételeit is.

Külömben Keresztényfalván túl Bras
sóig is lehetne ezt az utat vezetni, talán 
a Pchillen brunnen tájékán, a Holló-kö 
a’jában, a „Függő kő“, vagy a „Hohe 
Warte“ irányában. Ez legelsőrendü turista
út lehetne.

Mi már e leendő utón mentünk át 
Keresztényfalvára és megtekintettük ezt 
a mintaszerű szász községet is.-Különösen 
a templom udvara és külső tere lop meg 
rend, tisztaság és csinosság által. Itt is 
játszott á zene, itt is táncolt, mulatott a 
nép, tisztésségtudóan, ildomosam . *

Bizony, érdemes és tanulságos szem

szükség nélkül nagyobb birtokot ne par
cellázzon, hanem erősítse és segítse a kö
zépbirtokos osztályt. Tömeges mezőgaz
dasági munkás telepítésekkel tegye lehe
tővé, hogy a középbirtokos magyar mun
kásokat alkalmazhasson. Az eddigi tele
pítési típusok 20—37 holdas terjedelműek 
nem szolgálják a telepitesék igazi célját. 
Ezek helyett 1—5 holdas telephelyek lé
tesítendők nagy számmal és pedig nem 
parcellázás utján — de kisbirtokok vá
sárlásával, rendezésével és járadékbirtok
ká történt átalakításává1.

2. Minthogy e vármegyékben szét
szórtan régi pusztulásnak indult magyar 
egyházak vannak, erősítse meg axokat, a 
eongrua törvény alkalmazásával.

3- Egyidejűleg a telepítési xstióval 
vegye foganatba az erdélyrészi telekköny
vek általános helyesbítését.

4. A tömeges telepítések eszközlé
sére legalkalmasabb a járadék birtokrend
szer ennek bevezetése sürgős és fontos 
érdek úgy a nemzeti birtokpolitika, mmt 
az egészséges hitelpolitika szempont
jából.

5. A telepítési aetió állami felada
tot képez, állami ellenőrzés alatt áll «azt 
állami hatóságok végzik.

Brassó vármegye julius 
havában.

Brassó, aug. 9.
I.

Brassó vármegye közigazgatási 
bizottságának tegnapi ülésén — amint 
már megírtuk ezt, — előterjesztették 
az egyes hivatalíŐnökök jelentésüket a 
vármegye lefolyt havi életéről.

Ezen jelentések közül közöljük 
ma a kin tanfelügyelő jelentését.

E jelentés szerint :

lélni a szász népe’, amikor dolgozik és 
amikor muia’, egyaránt.

Este 7 óra volt. Szép utón kimen
tünk a vasúti állomáshoz. Olyan az, mint 
egy elegáns pavillon, díszes kertben. 
(Eszünkbe jut az ut Sepsiszentgyörgy vá
rosából ki a pályaudvarba 1) Az állomás 
körül nagy élénkség yol’, akár mint va
lami budapesti kirándulóhely vasúti állo
másán. A nagy tömegből nem igen vált 
ki a többszörös milliomos Cell családnak 
nehány tagja.

Jött a vonat. Nagyobb tolongás és 
zaj nélkül gyorsan elhelyezkedtünk. V48 
órakor a bertalani állomásnál kiszállot
tunk és gyalog mentünk nehány lépést a 
hosszu-utcai kaszárnyáig. Innen ugyanis 
csak 10 fillért kell fizetni a közutin a 
főtérig.

Azt kérdezhetné valaki, hogy én 
ezeket mért írtam le ilyen részletesen két 
tárcában, mikor újat nem mondottam és 
az előadásban sincs valami külöuös mű
vészet, vagy irodalmi érdek ? Hát én azt 
gondolom, hogy talán mégis lehet némi 
tanulság az itt elmondottakban. És kívá
natosnak tartanám, hogy a magyar em
ber minél gyakrabban turistáskodjék és 

‘hogy magának emlékül és a mások buz
dítására és okulására inja le tapasztalatait 
a helyi lapokban.
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minisztérium most adta ki az állami és 
községi népiskoláknál az 1906/7. tanévben 
élctbaléptetendő uj tantervet és arra vo
natkozó módszeres utasításokat.

Az immár 28 éve érvényben levő 
mostani népiskolai tanterv helyébe lépő 
ezen uj tanterv és főleg e tanterv tökéle
tes végrehajtását lehetővé tevő és meg
könnyítő igen becses módszeres utasítások 
még a Wíassics Gyula dr. minisztersége 
alatt megindított hosszú tárgyalások ered 
ménye ; oly mü ez, mely a Közokt. Ta
nács igénybevételével, valamint számos 
tanférfiu és tanitóegyesü’et közreműködé
sével jött létre és így várni lehet, hogy a 
tudományos haladás általánosan elveinek 
érvényesítésén kívül, főleg a gyakorlati 
élet megfigyelései, tapasztalatai és köve
telményei figyelembevételével megalkotott 
mü valóban az lesz, aminek lennie kell 
kipróbált és teljesen gyakorlatias irányú 
útmutatás arra, miként kelljen a nép gyer
mekének erkölcseit nevelni, értelmét fej
leszteni, Ízlését nemesíteni és őt a gya
korlati életre előkészíteni;

Intézkedés fog tétetni az iránt, hogy az 
uj lanterv és utasítás minden állami tanító 
rendelkezésére álljon, hogy annak széllé 
méf, irányelveit és részletes rendelkezéseit 
tanu’mány, tantestületi tárgyalások és a 
tanfelügyelői iskolalátogatások alkalmával 
értekezletek u'ján minden tanító behatóan 
és teljesen megismerje s az 1906—7. tan
év iskolai munkáját a teljesen megismert 
uj tanterv szerint teljesítse.

A múlt hó folyamán, helyesebben a 
mostani tanév végével eddig a tani ói 
személyzetben a következő változások tör
téntek.

A brassó-óbrassói állami elemi isko
lánál a tanítói teendőkkel ideiglenesen 
megbízva volt Molnár Berta tanítónő ezen 
iskolához végleg kineveztetett.

A hosszufalun állami polgári leány- 
skolánál áthelyezés folytán megüresedett 

egyik tanítónői állomás teendőinek ellátá
sával az 1905—6. tanévre is ideiglenesen 
Tutsek Lenke polg. iskolai okleveles ta
nítónő bízatott meg.

Szekula Katinka hosszufalusi állami 
polg. ísko^i tanítónő áthelyeztetett a bras
sói állami polgári iskolához, helyébe pe
dig a tanítónői teendőkkel az 1905—6. 
tanévre ideiglenesen Harmath Jolán ok
leveles polgári iskolai tanítónő bízatott 
Ineg.

A hosszufalusi állami polgári fiúis
kolával kapcsolatos internátus felügyele
tére az 1905—6. tanévben is Mészáros 
Imre tanárjelölt bízatott meg.

Zvhureczky Béli barcauifalusi és 
Kerekes István apácai áll. iskolai tanítók 
kölcsönösen áthelyeztettek.

HÍREK.

Brassó, aug. 9.
— Két államtitkár üdvözlése. Bras- 

sóvármegye közigazgatási bizottsága teg
nap tartott ülésén dr. Székely György fő
ispán indítványára elhatározta, hogy Mol
nár Viktort és Szterényi Józsefet állam
titkárokká történt előléptetésük alkalmá
ból hozzájok intézendő felterjesztésben 
üdvözölni fogja. Az üdvözlő felterjeszté
seket — mint értesülünk — még e héten 
elküldik.

— Jókai öavegye menyasszony. Egy 
vidéki lap nyomán a fővárosi lapokat is 
bejárta az a hír, hogy Jókai Mór özvegye 
Nagy Bella levetette a gyászfátyolt és a 
napokban jegy et váltott Makai Sándor vi
déki lapszerkesztővel. Illetékes helyről 
a ionban most arr 1 értesülünk, hogy az 
eljegyzés hire koholmány. Jókai Mérné 
jelenleg Bártfa-fürdőn nyaral és nincs 
szándéka férjhez menni.

— Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége Brassóban. Úgy értesülünk, 
hogy a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége tárgyalásokat folytat itteni 
gyárosokkal azon célból, hogy nevezett 
szövetségnek Brassóban fiókjává alakulja
nak. E tárgyalások már annyira haladtak, 
hogy ,a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetségének fiókja Brassóban a jövő 
hó elején minden valószínűség szerint meg
alakul.

— Cégváltozás. A „Schwarz-Mendl* 
szászrégeni nagy fakereskedő cég, a mint 
értesülünk, „Schwarz-Mendl utódai“ céggé 
alakult át.

— Jegyzőválasztás Almásmezön. E 
hó 21-én körjegyzőváiasztás lesz Almás- 
mezőn, ahová Holbák község is tartozik.

— Kaszinó Prede Jón. Predeálon a 
magyar tisztviselők körében mozgalom 
indult meg, a melynek célja kaszinó ala
pítása. A mozgalom élén, a mint értesü
lünk Símén Béla tb. főszolgabíró áll.

— Halál he’yet — tüdő baj. Annak 
idején megírtuk, hogy Mégai Ferenc pa
tikussegéd, a ki az itteni 50 ik gyalog
ezrednél mint őrvezető szolgált, ezelőtt 
mintegy hat héttel hír nélkül eltávozott 
az itten állomásozó ezredtől s Gyulafe
hérváron lakó nagyszülői házánál öngyil
kos szándékból melbe lőtte magát. Mint 
most értesülünk Mégai Ferenc sebéből 
kigyógyult ugyan, de veszedelmes tüdő
bajt szerzett magának ezzel az öngyikos- 
sági kísérlettel, miáltal alkalmaxlánná vált 
a további szolgálatra.

— A pürkorecl tüskárosulíak javára 
Zajzonban vasárnap f. hó 13-án esti 8 ó. 
szavalatokkal egybekötött zenés est-ly 
lesz. Ezen estélyen mint értesülünk bras
sóiak is közreműködnek, u. m. Malcher 
Rezső tanár, Hiemesch Ida k. a. a buda
pesti konzervatórium növendéke és Bul- 
hardt festőművész. Ez utóbbi foeja rendezni 
az élőképet.

— A négvfa U8i ifjúság mulatsága. 
A négyfalusi ifjúság folyó hó 20-.án Cser- 
nátfaluban, a Jilk-féle sörkénben, jóté- 
konycélu nyári táncmulatságot resdez a 
pürkereci tüzkéromltak segélyezésére. 
Kedvezőtlen idő esetén a mulatságot 
ugyanott a nagyteremben fogják megtar- 
tartani. Btlépö-dijak : «saládjegy 2 kor. 
40 f. személy-jegy 1 korona. A mulatság 
délután 3 órakor kezdődik.

— Merénylet a Mav. pályaudvaron. 
A hétfőről keddre hajló éjszakán vesze
delmes merényletet követtek el eddig is
meretlen tettesek a máv. brassói pályaud
varán. K o ó s János mozdonyfelügyelő 
ugyanis hétfőn éjszaka háromnegyed 11 
órakor bement a mozdonyfelügyelői iro
dába és ott ledőlt a divánra. Alig hogy 
elszunnyadt, megzörrent a szemben ’evő 
ablak és azon egymásután 7 darab ököl 
nagyságú kődarab repült be. Szerencsére 
egy sem találta a mozdonyfelügyelőt. Az 
egyik kő horzsolta egy kevéssé a jobb 
arcát, a.ónban csak könnyű sebet ejtett
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rajta. A tetteseket még csak nem is sej
tik. Az esetet feljelentették a rendőrség
nek, amely erélyesen nyomozza a tette
seket.

— A közigazgatási tan’ol am. A 
belügyminiszter 1901. év szept imber 14-én 
100.000. szám alatt kiadott köriendelete 
alapján a maros-vásárheiyi községi köz
igazgatási tanfolyamra felvehető, a ki: a) 
a főgymnasmm, főreáliska nyolc osztályát 
vagy ezen középtanodákkal egyenrangú 
más középfokú iskolát, vagy megfelelő 
katonai tanintézetet sikeresen végzett: b) 
az iskolai tanulmányok befejezése után 
valamely községi jegyzői (községi vagy 
körjegyzői, vagy rendezett tanícsu városi 
jegyzői) irodában mint aljegyző (segéd
jegyző, jegyző segéd) jegyzői írnok, vagy 
jegyzőgyakornok legalább egy évi gyakor
latot töltö.t ; c) az állam hivatalos nyel 
vét szóval és Írásban bírja; d) fedhetleh 
előéletű; e) tanfo'yam hallgatási szándé
kát augusztus 26. és 31-ik napja között 
az igazgatónál okmányainak bemutatása 
mellett szóval vagy írásban bejelenti. Az 
e) pontban meghatározott rendes határidő
ben jelentkezők felvételét a belügyminisz
ter engedheti meg. Az évi tandíj 40 ko
rona, a mely összeg félévenként előre fi
zetendő. Szegénysorsu hallgatók tandíj el
engedésben részesittetnek. A tanfolyam 
hallgatók részére a múl; 1905—6. tanév, 
kezdetével tápintézettel egybekötött ben- 
lakás létesitteteti. Ezen intézetben jó ma- 
gaviseletü és előmene elü szegény sorsú 
hallgatók 15 teljesen ingyenes, 10 fél 
díjas helyen fűtés és világítással egybe
kötött lakást, reggeli, ebéd és vacsorából 
álló ellátást kapmk. A fél díjas helyért 
havi 20 kor., és az egész díjas helyért 40 
korona fizetendő.

— Egy csendőr tragédiája. A szeren
csétlen Blán János predeáli csendőr ha
lálának okárol most egy újabb versió me
rült fel és nézetünk szerint ez a legvaló
színűbb. Ezen versió szerint is Blán Já
nos önmaga okozta magának halálát az 
által, hogy önmaga ejtette lábán kardjá
val a sebet. Azonban míg a másik — 
általunk már közölt versio a szerencsét
lenséget úgy magyarázz), hogy Blán Já
nos a rátámadt kutyák ellen védekezve 
háttal a kerítés-felé akart fordulni hogy 
egyoldairol védve legyen és akkor hátra
lépett s miután az utszéle és a kerítés 
közt levő terület egy félméternyire mé
lyebben fekszik az útnál, jobb lába a 
melylyel hátra lépett ezzel elantosabb ál
lásba, bal felső lábszára pedig magasabb 
állásba került és a szúrás a me'yet bal
felé magasabb vonalba irányzott, a test 
jobbfalőli részének és igy a jobb karnak 
is alább sülyedése következtében a bal 
lábát találta, addig a legújabb versio 
egyezerben úgy magyarázza az esetet 
hogy Blán János, midőn a kutyákat már 
elijesztette, kardját a hüvelyébe vissza 
akarta dugni, a sötétben azonban az 
rányt eltévesztette és igy a kardot a hü

vely helyett a lábába szúrta.
É versió mellett szól az a körül

mény, mélyszintit Blán János az 
nap feni/e élesre kardját (vizsgálatot sejt
vén) és ezért a pengét nem foghatta meg, 
hanem csak a markolatot s ennélfogva 
könnyebben téveszthette el az irányt. A 
szúrás szerencsétlenségre épen a főere- 
vágta el és ezért ha nem volt is erős, ha- 
ált okozott A seb 6 centiméter mély é
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2 centiméter sz éles volt és midőn a kard 
pengéjének a hegyétől számított 6 centi" 
méter távolságban levő részét megmérték, 
azt konstatálták, hogy egy miliiméter 
hijjával az is két centiméter széles. Tehá^ 
a méretek teljesen megegyeztek. E.’esül- 
íünk még arról is, hogy a vizsgálat fo
lyamán egy gyanús egyént elfogtak, azon
ban szabadon is bocsátották, mert alibijét 
minden kétséget kizárólag igazolni tudta.

— Az Erdélyi Kárpát-Egyeadet f. 
hó 2T-őn (vasárnap) d. u. 3 órakor Réven 
a Z ohy Ödön cseppkőbarlangnál annak 
felavatásával kapcsolatosan tartja XV-ik 
közgyűlését a kövekező tárgysorozattal: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány évi 
jelentése. 3. Számviszgálók jelentés« az 
1904. évi zárszámadásról. 4.1906. évi költ
ségvetés megállapt’ása. 5. Az uj választ
mány és tisztikar megalakulása. 8. Eset
leges indítványok. 7- Elnöki bezáró. A 
délután 4 órako. kezdődő barlangfjlavatá- 
si ünnepély sorrendje : 1. Hymnus. 2. A 
Zichy-uradalom átadja az E. K. E.-nek 
a barlangot. 3. Az E. K. E. átveszi a 
barlangot. 4. Avató beszéd. Tartja: Ve
ress István ref. lelkész, az E. K. E. révi 
osztályának ügyvezető alelnöke. 5. Szózat. 
6. Társas vacsora. A barlang megtekinté
se. A Kolozsvár felől d. e. 10 órakor 
érkezők az EKE. turista-utjának bejárása 
után megtekintik a Zichy Ödön-cseppkő- 
bar!ang“-ot (tagok belépő dija 50 fillér, 
nem tagoké 1 korona.) és azután 12 óra 
30 p.-kor table dote ebédelnek (2 kor.) A 
Várad felöld, u. 2 ó. 15-p. kor érkezők előbb 
részt vesznek a közgyűlésen, a barlang 
felavató ünnepen és azután tekintik meg 
a barlangot. (Belépő dij E. K. E. tagok
nak 50 fill., nem tagoknak 1 korona. Köz
vacsora este 6 órakor. Table dote 1 kor 
60 fillér.

— Színházi vonatok. A színigazgató 
kérését a közúti vasutak előzékeny igaz
gatója úgy intézte el, hogy ha Noa, De- 
restye és Hátfalúból összesen 10 utas je
lentkezik déli 12 óráig, akkor az utolsó 
vonat háromnegyed 11 órakor indul Bras
sóból a nevezett helyekre.

— Kolera Hunyadvármegyébon. Egész 
Hunyadvármegye közönségét rendkívül 
izgalomban tartja az a hír, hogy a vár
megyei főorvos és a hatóság egy jelentés 
és a bevezetett vizsgálat alapján megálla
pította, hogy a vármegye több községé
ben koleragyanus megbetegedést konsta
tált. A hatóság szakközegei a tett jelen
tés alapján kiszállottak a vizsgálat megej- 
tésére. Benzencen, Alkenyéren és Vajda- 
Hunyadon kolera-megbetegedést konsta
táltak. A szenzációs felfedezés igen kíno
san hatolt az egész vármegye közönségére, 
mert azt hiszik, hogy a vizek inficiálva 
vannak. A hatóság a legmesszebbmenő 
óvintézkedéseket megtette, melyek ered
ménye elé kétségesen tekintenek. Mert 
úgy látszik, a megbetegedések számából 
következtetve, hogy rohamosan lépett föl 
a kolerajárvány s az óvintézkedéseknek 
aligha lesz meg a várt eredménye. A be
tegek részére járványkórházat rendeztek 
be s elkülönítve tartják őket. A hatóság 
a járványról jelentést tett a belügyminisz
tériumnál.

— Zene a Forkertben. Dick Gyuri 
zenekara holnap csütörtökön este a For- 
kert-féle sétatéri vendéglőben játszik.

— Elveszett a lópiaci fürdőtől a 
Kapu-utcáig terjedő utón egy zöld bőrből

készült női pénzerszény. A ki megtalálja, 
szíveskedjék azt lapunk kiadóhivatalában 
átadni.

— Ég az eosedl láp. Mindnyájan 
emlékszünk még arra a nagy tűzvészre, 
a mely ezelőtt két évvel pusztított az 
ecsedi lápon. Az idén a lápnak egy része 
a nagy forróságtól ismét kigyuk, még pe
dig a Keresztesy-féle birtokon, a Zsíros- 
tanya körül. A tüzet megfékezni csaknem 
lehetetlen. Csak körülárkolással lehetne a 
bajon segíteni, de a jelenlegi munkaidő
ben még háremszoros bérrel is alig lehet 
munkást kapni.,

— Találtatott tegnap délután a Bu- 
aasoron 20 drb. postautalvány űrlap. Át
vehető lapunk kiadóhivatalában.

— Eladó pénniekrény. Egy alig 
használt, egyes számú Wertheim pénz- 
szekrény olcsón eladó. Tudakozódni lehet 
a Brassói Lapok könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29. az. alatt.

— Határszéli fergalen. Predeálon auguaztn« 
7-én belépett 288 ezemély, kilépett 181 ziemély. 
Ebből belépett hatnia okmánynyal.O, lejárt okmány- 
nyál 2, okmány nélkül 7, idegen alattvaló 183 zze- 
mély. Kilépni akart hamis okmánynyal «, lejárt 
okmánynyal 0, idegen okmánynyal 0, hiányos ok
mánynyal 0, kiskorú leány 20 éven alul 0. Az 
eljárás meginditatott 9 ssemély ellen. Romániából 
ide átkisért magyar honos tolone 3. Magyarország- 
rél Romániába visszatért román kivándorló zsidó 
4 személy._________________

Ideges gyomorbaj ellen biztos 
hatás a Baross gyógyforrás vizével 
érhető el, nagy szénsav tartalmánál 
fogva. Orvosok által kiválóan ajánlva. 
Gyenge gyermekeknél az anyag cse
rére páratlan jó hatással bir és ne hi
ányozzon a „Baross“ egy család 
asztaláról sem.

Kapható János főraktárá
ban Brassó, Lővész-utca 15c., vala
mint minden füszerüzletben és ven
déglőben úgy helyben, mint vidéken. 
Egy (1 Ltr.) palack ára 12 fillér.

Forráskezelőség Bibarcfalva u. p. 
Baróth. I.

Színház.
Brassó, aug. 9

A szinl idény kezdete. Vasárnap 13. 
nyílik meg az idei aaison.

Délután szinrekerüla Gyimesi vad
virág, Géczy J. kitűnő népszínműve mely
nek főszerepét Kállay Lujza az országo
san ismert jeles énekesnő, Diosi Nusi, 
Rád vány i, Nagy Gyula, Dr. Rácz Ede, 
Cobor Ernő, Szénássy, Magas játszák.

Ugyané darabben lép fel Kom
játhy igazgató is Bálán ka Imre szerepé
ben, mint uj tagok mutatkoznak be Kállay 
Lujzán kívül Follinuszné Etel anyaszi- 
nésznő és Gerő Ida komika, és Faragó 
Ödön jellemkomikus.

A tulajdonképpeni saisonnyitás mé
gis az esti előadás lesz főleg azon oknál 
fogva, mert a nagyhírű János vitéz 
adatik mely diadallal járta be az egész 
országot s melyet Komjáthyék remek elő
adásban mutatnak be A legjobb éne
kesmagyar darab nagyon díszes 
köntösben kerül nálunk bemutatóra dísz
letek és kosztümök tekintetében egy
aránt.

A címszerepet C s ö r e g h Jenő 
játsza — igen kedvesen — illusiot keltve 
s neki ellehet hinni hogy János vitéz 
csatát nyerő hős katona a ki leveri a

harcok óriását, a mit nőnek, mégha Fe- 
dák Zzazsa is, nem lehet elhinni.

Egyébként hogy ebben a tekintet
ben a mi közönségünk is ítélhessen a ké
sőbbi előadásokon nálunk is játsza nő is, 
Tábori Frida szintén büszke e szerepre.

A mostohájától kinzott , H u s k a'* 
Diosi Nusiban talál igen poetikus sze- 
mélyesitőre, a „király leány“ szerepében 
Nagy Aranka mutatkozik be, a .,gonosz 
mostoha“ szerepében Gerő Ida.

Pápai Lajos „Bagó trombitást“ Nagy 
Gyula a „francia királyt“ játsza, Rad- 
ványi Dezső pedig az „őrmestert“ sze
mélyesíti, kisebb nagyobb szerepeket ját
szanak még, Szegő Endre, Ssénássi.

Ai elad 8 nap műsora a követkeid :
Vasárnap: d.u. Qyiruwi Vadvirág népszínmű.
Vasárnap : aste János Vitéz daljáték. (Uj.) 
Hétfő: János Vitéz, daljáték.
Kedd: d. u. Csizmadia mint kisé.tet, éae- 

kéz színmű.
Kedd: este János Vitéz, daljáték.
Szerda: János Vitéz, daljáték.
Csütörtök : Szentberaáti barátok, színmű. (Uj)
Péntek : Arany Patkó, vígjáték. (Uj.) 
Szombat: János Vitéz, daljáték.
Vasárnap : d. u. Bob herceg, operette.
Vasárnap : este János Vitéz, daljáték.
Hétfő: Katalin, operett«.
Jegyek az előadásokra pénteken 

reggeltől válthatók a színházi irodában.
Bérelni még folyton lehet.

Közgazdaság.
Brassó, aug. 9.

BaromflklálUtásf Pancsován. A ba
romfi tenyésztés mi már jelentékeny jö
vedelmi forrást képez, úgy a nagy, mint 
a kis gazdáknak évente körülbelől 80 mil
lió korona jön be az országba a kivitt 
baromfiak és baromfitermékek révén. Hogy 
azonban tényleg jövedelmezzen a szárnya
sok tenyésztése bő szakismeretek és a faj
táknak helyes megválasztása elkerülhe
tetlenül szükséges. A Baromfitenyésztők 
Országos Egyesülete gróf Teleki Józsefnő 
elnöklete alatt a földmivelésügyi kormány 
támogatásával terjeszti is a. szakismerete
ket évente rendezett szakelőadásaival és ki- 
állitásaival. Az idén Pancsován szeptem
ber hó 8, 9 és 10-én rendez nagy barom- 
fikiállitást és tenyőszbaromfivásárt, a 
melyen a kiállított baromfiak sok és ma
gas dijakat nyerhetnek, a megfelelő fej
lett nagytestű állatokat az állam csereba
romfi kiosztás céljaira meg is vásárolja. 
A kormány t. i. évente több ezer barom
fit oszt ki csere utján a gazdaközönség 
körében, ha ez iránt kellő időben folya
modnak. Tekintettel azon fontos köz- és 
magángazdasági érdekre, a mely a barom
fitenyésztésnek minél «zélesebb körben, 
minél nagyobb arányokban való felkaro
lásában rejlik, nagybecsű figyelmébe ajánl
juk tisztelt olvasóinknak az érdekes kiál
lítást. Felvilágosításokkal készségesen szol
gál a fennti egyesület titkári hivatala Bu
dapest Úllőiut 25. (Köztelek) L 10,

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Gyermek és élet
biztosító intézet Budapesten VI. Terézkörut 40—42. sz

Alapittatott 1863.
Brassói vezétügynökség Árvaház-utca 4.
Folyó év julíus havában 1,432.600,-K. értékű 

biztosítási ajánlat nyujtatott be és 1,214.200,-K. értékű 
uj biztosítási kötvény állíttatott ki.

Biztosított .összegek fejében 54.605-K. 70 fill. 
fizettetett ki.

1905.' évi jauuár 1-től 1905. íjulius |hó 31-ig 
bezárólag 9,026.000,-K. értékű biztosítási 'ajánlat nyoj-
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tatott be és 7.541.200.-K. értékű uj biztosítási kötvény 
állíttatott ki. Biztosított összegek fejében 516.011-K. 
39 fillér fizettetett ki.

Ezen intézet a gyermek és életbiztosítás minden 
nemével foglalkozik a legolcsóbb díjtételek és legelő
nyösebb feltételek mellett.

Telefontudósitások,
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. —

Budapest, aug. 9. (éjjel 12 óraj
Kereskedelmi szerződések.
Bécsből jelentik, hogy a vámkonfe

rencia tagjai e hó végén folytatják tanács
kozásaikat a belga, orosz, szerb és bolgár 
kereskedelmi szerződések megkötése ügyé
ben. —

Fejérváry Bécsben.
Báró Fejérváry Géza miniszterelnök 

e hó 15-én Bécsbe érkezik, hogy a ke
reskedelmi szerződések tárgyában Gautsch 
osztrák miniszterelnökkel tanácskozzék.

Ezen alkalommal szóba fog kerülni 
a magyarországi politikai helyzet is.

Nemzeti ellenállás.
Pestvármegye 65-ös bizottsága ma 

Prónay*Dezeö báró elnöklete alatt ülést 
tartott.

Ez ülésen bejelentette az elnök a 
belügyminiszter megsemmisítő rendeletét 
és a kormány intő szózatát.

A miniszter eljárását az ülésen erős 
kritika tárgyává tették.

Az ülés határozatát a nagyközön
ségnek tudomására fogják hozni.

Sopronvármegye törvényhatósági bi
zottsága ma tartott ülésén bizalmatlan
ságot szavazott a kormánynak és kimond
ta, hogy adót és újoncot nem ad; az ön
ként fizetett adót és az önként jelentkező 
újoncokat pedig nem fogadja el.

Végül azt is kimondotta a törvény
hatósági bizottság mai közgyűlése, hogy 
azon esetben, ha a kormány a passzív el- 
lentállásra célzó ezen határozatát meg
semmisíti, a vármegye közönsége a mi
niszter megsemmisítő rendeletét nem fogja 
tudomásul venni.

Osztrák kijelentés.
A Nap cimü lap ma délután meg

jelent száma szerint egy előkelő osztrák 
politikus és államférfi kijelentette, hogy 
az európai helyzet megkívánja, hogy 
a Magyarország és Ausztria közötti vi
szony továbbra is így tartassék fenn, a 
mint eddig volt.

Változtató törekvéseket nem lehet 
tűrni.

Fegyveres erejét tekintve, Magyar
ország ma nincs abban az előnyös hely
zetben, a melyben 1848-ban volt.

Az általános választói jog.
A „Magyar Nemzet" cimü lap érte

sülése szerint az általános választói jogra 
vonatkozó törvényjavaslat legközelebb el
készül.

A kérdés tanulmányözására kikül
dött két megbízott e hónapnak utolsó he
tében hazaérkezik.

Katonai behívók kézbesitéae.
A „Magyarország“ cimü lap ma 

délután megjelent száma azt a hirt hozza,

hogy az Alföldön csendőrök kényszerítik 
a tartalékosokat arra, hogy a postán ér
kezett katonai behívókat fogadják el.

A szabadelvüpárt értekezlete.
Kautz Gyula főrendiházi tag távira

tot intézett Podmanicky Frigyes báróhoz, 
a szabadelvüpárt elnökéhez.

E táviratban kijelenti, hogy öröm
mel veszi tudomásul a meghívót, azonban 
nagy sajnálatára nem vehet részt a sza- 
ba dél vüpártnak f. hó 23-án tartandó ér
tekezlet, n.

Kívánja, hogy ezen konferencia a 
haza és a pártra nézve minél üdvösebb 
eredménnyel végződjék.

Vasúti katautrofa.
Berlinből jelentik, hogy azon vasúti 

katasztrófa alkalmával, a mely hétfőn 
Sprenberg mellett azáltal történt, hogy 
a Sprenbergből elindult gyorsvonat a 
Görlicról jövő éjjeli vonatnak neki ment 
és mindkét gép összezusodott és a berlini 
vonatnak két koesija beleszaladt egymás
ba, összesen 14-én haltak meg.

Hivatalosan konstatálták, hogy a 
szerenssétlenség alkalmával 14 ember 
meghalt és számosán megsebesültek.

Az orosz-japán béke.
Londonból jelentik, hogy a Times 

cimü lap arról értesül, hogy Amerikában 
a templomokkan imákat mondanak a bé
ke létrejötte érdekében.

Orosz-japán háború.
Pétervárról jelentik, hogy Linevits 

orosz tábornoktól értesítés érkezett, amely 
szerint a japánok e hó 10-ére nagy táma
dást terveznek.

Linevits 470 ezer főnyi hadsereg fö
lött rendelkezik.

REGÉNY- CSARNOK.

Viola.
Irta: Dr. Gombosié — Miklósy Ilona.

39
Elment. Én pedig hozzá láttam rend

behozni szobámat. Máskor óraszámra eltud
tam babrálni vele. Úgy a szivemhez nőtt 
minden darab bútor, a mi benne van. De 
most idegenszerü lett előttem az egész szó
ba, mintha minden sarokból egy gúnyosan 
nevető hideg szempár tekintene reám.

Mikor készen voltam a takarítással ki
mentem az erkélyre körültekinteni a vidéken 
A tegnapi melegebb napsugár alaposan el
rontotta a szép hólepelt. Az éjjel eső is esett 
s igy már nem fehér a láthatár, hanem szür
ke, kellemetlenül szürke, csupa viz és sár. 
Jaj de csúnya ilyenkor a világ. Ha én a 
mindenek ura volnék, soha se engedném 
meg, hogy a felhőim sírjanak. Ez olyan 
közönséges asszonyi szokás. Akkor az ég 
mindég derülten kéken ragyogna le az em
berekre. Vagy legföllebb havazna.

A szép fehéren hüllő hópely mégis 
méltóságosabb. Igen, de mi lenne nyáron, 
mikor égetően süt a nap ? Minden kiégne, 
semmi sem teremne, ha eső soha sem esne 
és az emberek mind éhen halnának . . . 
„Mégis csak úgy van jól minden, amint 
van.® Ez a Kató mondása. Csakhogy ő sem

következetes e keresztyényi megnyugvásban 
mert mikor az erdőben járva elvesztette kis 
kézitáskáját, igen haragudott. És mikor Já
nossal vigasztalásul fejére olvastuk kedvenc 
mondásait, még mérgesebb lett.

Elmélyedve gondolataimba, valósággal 
fölijedtem midőn egy friss, csengő hang 
rám kiáltott.y

— Jó reggelt tündérkirálynő !
Pál gróf volt. Az erkély alatt jelent 

meg lován ülve. Mintha a felhőkből hullott 
volna alá. Nem vettem észre közeledtét, 
mert nem tekintettem arra, ahonnan jönnie 
kellett. Haragosan hajoltam át az erkély 
korlátján s igy szóltam hozzá:

— Kérem gróf úr, ne hívjon engem 
tündérkirálynőnek, mert csak közönséges 
halandó leány vagyok és ne kívánjon nekem 
jó reggelt, mert már dél van.

Egy pillanatig meghökkenve nézett re
ám, de azután elmosolyodva mondá :

— Bocsánatot kérek, még csak 11 
óra van, amit íme hitelesen bizonyíthatok 
órámmal, már pedig a 11 órát semmiféle 
középeurópai időszámítás sem tartja délnek. 
Tehát még egy egész óráig jogom van jó 
reggelt kívánni, vagy talán jobban szeretné 
királyi felséged, ha jó délelőttöt kívánnék ? 
Ez talán mégis kissé szokatlan lenne, nem 
úgy találja ?

Akaratom ellenére mosolyognom kel
lett.

— Na hála istennek — kiáltott fe 
Pál gróf jókedvűen — csakhogy már moso
lyogni látom. Azt hittem nem is tud. Pedig 
a tündéreknek mindig nevetniük kellene, kü
lönösen kinevetni a szegény földi halandókat.

Türelmetlen mozdulatot tettem.
— Jó nem mondom többé tündérnek, 

látom haragszik érte, tehát egyszerűen azt 
fogom mondani, kedves Viola nagysád.

, Folyt. kör.)

Felelős szerkesztő ; Moór Gyula.

VIDÉKI TAKAHÉKPÉKZTÁ^I 
====== RÉSZVÉNYEKBE,
• OR.BJKO VKKRK. A I-t. A M F1» O 1* »A

e=s5===== KÖLCSÖNT í ----------- --
m». itrmiis niiwntrtii mrtTmi iiurrr.

rBLVILAOOSITAeUNK INGYENES Y HECHT BANKHÁZ 
J BUDAPEST, FERJENCZ1EKTERE * -

1Sürgöny!
Görög vérpiros dl nyel 
TurkesztáH. Ananas, Tisza jj 
gyöngye. Cukor diny ék, I
naponta frissen kaphatók. B

HevEsmeíyéhóI: (sászárkörle, I 
szőlő, rélBsalmák. Riss pilis > 
egész nyárt hóiiaBDlibari topható.

Magyarádi borok. Likőrök, eognacok. 
Minden különlegességi édességek 

== nagy raktára. =====
Tisztelettel;

FÜLÖP J.
cukorka, csokoládé és déli gyümöle 
gyáriraktára Kolostor-utca 7. sas
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kapható a tanácsház épületben.

Papaiicsam kilója 20 fillér.

1800 drb. palánkoszlop 
tölgyfa 2.50-2.70 méter hosz- 
szu készen faragott, jutányos 
áron eladó.
Elven Károly, Brassó 

Hosszú u. 131 szám alatt.

V ezérügy nököt
keres Brassó és vidékén elsőrangú

életbiztosító intézet.
Ajánlatok referenciák megjelölésével 
„K. E.“ jelige alatt a kiadóhivatalba 

küldendők.

fill

Wermuth . .
Risling .
Küklillőmenti

Sarbinett cabineít 1 40
Asszuszőílö . . . 2/—

Tanácsban pincéé

Asztali bor

Szénaverősi
Kisküküllő menti —-90

Som . . . . 
Sauvignon . 
Traminer . . 
Carbineít . -

— 60 fill.
-•70 „
—•80 „

. 1-60
. 1.60
. 1-60

átellenben a közúti vasút megállóhelyével, 
ajánlja a legkitűnőbb minőségű erdélyi ászt Ji és 

csemege borait, a Czell Frigyes és Fiai 
■pinczészetéből.

Literenként üvegekben elhordva:
Leánykabor . . .1’60

634—1905 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az R81, évi LX. t.-c. 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy. a brassói kir. járásbíróság
nak 1905 évi V, 896 számú végzése következtében Dr Weil Hugó 
ügyvéd által képviselt Roubiczek és Fischer javára Wéber Róbert 
ellen 321 K. 56 fül. s jár. erejéig 1905 évi junius hó 26-án foga
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1170 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m. üzleti áruk nyilvános 
árverésen eladatnak’
Mely árvetésnek a brassói kir. járásbíróság 1905 évi V. fenti 

számú végzése folytén 321 kor, 56 fill. tőkekövetelés, ennek 1904 
évi junius hó 5 napjától járó 6°/o kamatai, 1/»°/o váltódij és eddig 
összesen 47 kor 02 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Brassóban alperes üzlethelyiségében leendő megtartására 
1905 évi augusztus hó 18-ik napjának délelőtti 9 órája határ
időül kítüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg
jegyzéssel hivatnak meg, h >gy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107 és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár
verés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1005. évi julius hó 28 napján.
Tankó János

j ' kir. bir, végrehajtó.

fővárosi lapok egyes szánni

a „Brassóé Lapok“ köuyv- 
kereskedésében kaphatók.
Előfizetőknek pont^"?,n házhozhordva 
vagy kívánatra 1—'vétlenül postán 

———saját caimére küldetnek.

lapok ’-arácsonyi, illetve
újévi ajándék . azok is meg

kapják, kik a Brassói Lapok“ 

könyvkereskedésében füzetnek elő.

Acetylén- lámpák
Kézi-, kocsi-, Spritzbogen-, 
pózna-, rúd-, asztali-, udvari-, 
kerti-, istáló-,
Acetylen- lámpák, 
Automobil-lámpák 
Éjjeli szántásoknál különö
sen alkalmasok, mert napali 
fényt adnak.

Bárdi József
Budapest, .VI. Gyár-utcza 10. 
Andrássy-ut és Király-utcza 
között

Árjegyzék ingyen.
Törv. védve !

órás.
Gyári raktár: WIEN Hl/2, Rennweg Nro. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált 
árjegyzékemet ingyen és bérmentvo megkaphass» ol

csó bevásárlás szempontjából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztessé
ges, rászedő« teljesen kizárva.

Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vá
sárolt 'agy javított óráért kezességet vállalok.
7<87. sz. legolcsóbb, legjobb strapaóra, nikel tokban 38 ó. jir írt 2’30 
80<9. valódi ezüst pánezélláncz, 15 gr.........................................  ■ 1, 5
78.8. sz. ezüst remontoir dupla fedelű................................... • • „ 5.— ^
7889. sz. ingaóra ütőmü.el, a sulylyal, 130 em. magas . . • „ 11.50 ~ 
6929. sz. jó ébresztő-óra.......................................................................... 1,20'"

í Szivssfcedjék nevemre is házszámomra 75 B. pontosan figyelni;

1'20
1'60
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Kekemen Ferencz 

gyógyszertár a „Fehér teaplOTAoi“ 
Kolostor-utoza 8. h- az.

«jánlja kitűnő saját készítményt! ered- 
ménynyol bíró

Vénus creme 1 tég. —.80 f.
Vén us szappan 1 drb. —.50 í- 
Vénus Poudrs 1 doboz íz— kor. 
Petroline hajszesz 1 üveg l.t>0 f. 

Wagy választék ktUonlegessé^ekbea ásványvizek
ben és paríontökbea.

Egész éjjel nyitva!
IMropol kávétól 

« FEKETE-UTGZA »• 

Kitűnő jó erdélyi borok. 
Elsőrendű kőbányai sörök.

Hideg ételek!

A postához.

J E K E L E
íüszer, déiigyümöfcs, rövid és fes
ték áru keieskedése.
Brassó, Hosszu-utcza 64.

Teíefoaszám 224.

Vigadó étterem

Aki jó, ihlete«* ételt 
akar enni és kitűnő 

valódi erdélyi borokat vala- 
lamint Pílseni »Urquel* sört ír ni, 

menjen a
Schwarzburg 

vendéglőbe (Brossé, Kérhúz-ntt3i 20) 
ahol agy palacek, aajpoota Sásrm 

töltött »őrt kaphat.

Ma Kdélyi íUedqves
jutányos árak mellett.......... »Ju
J 3 - „Szóllo szálloda“.. .. nagyban és kicsinyben

KUN ANTAL 
berkereskodiML

BRASSÓ, Kút-wtcea 5.

Valédi ^udweiti sör 
kitfioő, tiszta konyha és kis Apok 
dí fisom jó erdélvi borok kap

hatók

Forkert Rudolfnál
Brassóban Kapu-utcza 2. és 

Tdíé nptetzon 2 sz. alatt.

SZŐKE ISTVÁN
Bpilet, mi és féplakatM.

FEIE7E-IÍTC7A 57. SZ/M.
Készít tékánk tűiFeijtkot vas 

rácsokat gép épület rrur kákát stb 
Elvállal minden e szakmába vá

gó munkákat.
Javításokat gyorsan pontosan 

és jutányosán eszközöl.

Jfeustadtar Jeqö 
őrangyal gyógyszertára 
Brassó, Buzasor 7. szám.

A legnagyobb raktár az összes 
gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápolási czikkekben valamint 

gu m m iárukban stb. stb.

elsőrendű szálloda 
a város központján - -----------

Ráczky Ágoston
szállodás

Éle!-,fe-, Mo-, víra- 
léki kár, jég es baleset 
biztosíts sokat előnyös feltételek melleit 

fostad el a

,.P jH Ö INT I JK“j
Besaényih Fri^yas Brassó, Vitágsor 12

Jfovászqai f.
Ni! ri’hakhez való kellékek Ellet» 

Brassó, Xapu-ulcxa IQ.
Dús választék női és férfi haris 
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min 
dénféle cs pkék. fűzők és zephirek- 
ben és így / »vább, a legjutéay*

Babb urak mellett.

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1 60 
Miczi szappan 1 kor
Józsa dr féle hajbalzsam 150 
Hidrolin lábizzadás ellen 1'40

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertárt 

Brassó, Kapn-otoza 21 szám.
Újonnan

helyreáilitva
A ki a villásreggelihez egy pohár 
tiszta jó erdélyi bort vagy min
dennap frissen csapolt sört akar 
inni, fáradjon le a „ Tanácsból^ 
pl nézőjébe“, szembe a közuC 
vasút megállóhelyével.

Foith György 
gépkötőde, rövid és szövőáru üzlet 

Kapuutcza 24. ezam.
Saját gyártmányú kötött

áru. Mindenféle harisnya és trikó 
áruk olcsón és nagy választék

ban kaphatók.

Tellman W.
POSZTÓGYÁROS

Brassó Vár-u‘cza 11ö. sz. 
Ajánlja saját készítményeit 
mindenféle posztó és flane

ledben.

< Első Erdélyi

és Vegytisztitó Intézet
Főüzlet:

Hirscher-utcza 3.

Gysrmekeknek, felnőtteknek egyaránt 

■«J valóságos Isten áldása !

BRKOSI

GLORIA FORRRS
Gyár: 

Fövény-utcza, ezelőtt 
Edelweiss gözmosóda

Fest mindennemű női-, férfi- és gyer
mekruhákat egészben és félbontva. 

Fest bútorszöveteket, plüs, damaszt 
és rips függönyöket stb.

Fest selyemruhákat és szalagokat.

mérsékelt szabad szénsavtartalmu, vasban 
és lithiumban nagyon gazdag, kellemes .
ízű, nem izgató, nem puffasztó hatású |

। - GYÓQY-ÁS^áNYVÍZ (
' (legedélyezve 401,1005. sz m. kir. belügym. rendelettel) I

A GLÓRIA VÍZ a legkitűnőbb étvsgycsináló, az 
emésztést kiválóan könnyitő, a vlzeletelválasztást 
és a húgysav kilúgozását feltűnően gyar^itó, a 
légzőszerveket, a vérkeringést és az idegek műkö
dését a legáldásosabban befolyásoló és ennélfogva 
legfontosabb éltető szerveket támogató, rendkívül ér
tékes és figyelemre méltó élvezeti- és gyógyital.

Vegyileg tisztit:

női, férfi és gyermekruhákat, szőnye
geket, bútor és’szobadíszeket, egyen- 
’' ruhákat,; báli- és estély öltözeteket.
Elvállalja hímzések, ífijSayek mosá

sát és kifessitését.

Svermei ehnek bármely kor
ban pedig szintén a legmeg- 
becsiilhetetienebb és általuk 
ös^tőnszerüleg esdett legál
dásosabb itala a CLOR A vlzí; 
Pezsgővel, borral, ‘vagy sör-

Már közel 2 évi komoly tanul- 
mnnyoz0. alapján jó lelkiisme
rettel állíthatom, hogy mindenki 
önmagával szemben, a szülők 
pedig gyermekeikkel szembenus

Minden műn. legpontosabban és leg
kíméletesebben végeztetik.

* Jförríer Vilmos
Kérem a ezégrö ügyelni.

rel hasznaiv 
legkivált az «1

ezen italoknak

zetre fíetfi ritkán Teleti Äft.M-fri»
san kábító (lercszegítő) hatását 

* a GLORIA viz teljesen 
— para!izá!ja. - ; .

ha ezen emberileg 
tő .legnagyobb gon-

ággai kezelt megbecsül
httfin természeti kincsnek, 
a vgjój .ban áldott jó GL0HIA 
viznék használatát meg nem 

— próbálják
Saját főraktár Brassóból Cérna-u. 6. sz. a. 
(SCHWARZBURG vendéglő átellen^bj^ hol úve<fc$efélés mellett

üveg Gloria gyógyvíz 20 f.
» . » » 1^ „ ható.

forrásbérlő, ÁRKOS, (Háromszékmegye.^
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Mindazok, kik hűtés vagy gyomor túlterhelése folytán nehezen 
uaésutcouk, meleg vagy hideg étetektől vagy readetlen életmódtól gyo- 
swrfxtfban szeevednek, mórt:

gyomorhurut, gyomorgörcs, 
gyomorfájás, Békás emésztés vagy elnyálkáso- 
dásban szauvednek, azok részére egy jó háziszer ajánltatik, mely

nek kiváló gyógyhatásúról már számos év óta meggyőződtek. E híres

Gyomorbetegeknek!

emésotő- és vértiaatitószer a ©

Részvény társaság
ezelőtt HORNUNG és HABÉ

Budapest, V. Csák’ya-u. 3. sz.
Mindennemű készülékek kissebszerü lepár’áshoz.

Habért Ullrich-féle gyógyföbor |
w___________1____ i____ -♦ *______ J“ ____1___ t. •' ....

Ff
Valeiú- 
PaneiH

gyógybor alsowudii, gyógyhatás erővel bíró jó borokból van 
»iőaHttva, erdsiti as fUM% «s sgéw gyomorszervezetet, anélkül, 
jegy emőauM szer lenne. A «rvóyvt>er tisztitől a vért és az összes

ni

aaegsóTslott sejtek"», ektevMfl^a a vér újjá képződését.
A gyógybor idejében való használata a gyomor 

feJbÖföpést megszünteti. Ne mulasszuk el tehát 
áRS* erős élei után, az egészségnek ártalmas ételek 

után használni. Az összes szimp tornák mint : 
fejfájás, felböfögés, gyomorhév, puffadás, csömör. 

g ^nyás; továbbá krónikus gyomorbajoknál, már 
egyszeri használat után eredményteljes.

” azok kellemetlen következmé- 
\^€Kl&KCCl€S ayel, «■t seorulá-s. aranyérfájda- 

lom, álmatlanság, vérgyülemlcs a 
májban, a gyógyszer által gyorsan és biztosan gyógyittatik. A gyógy
bor megkönnyíti au emésztést és ezáltal a gyomort és beleket szá
mos bajtól megóvja.

Különféle pálinkaüstök, mindennemű gyümölcs, törköly 
és borseprü lepárlásához.

Pálinkafinomitó, esseneia-, likőr- és cognac-lepárlók 
minden kivitelben.

Minden készülék, kívánatra: Kavarómü-, vízfürdő-, 
dephlegmator-ral vagy anélkül valamint minden más kivitel
ben készíttetik.

Költségvetések és tervezetek teljes berendezésekre díjmentesen.
Szakszerű tanácsokkal szívesen szolgálunk.

Jó és gondos kivitel jutányos árak mellett.

667 — 1905. szám végrh.

1 ' többnyire a rossz emésztés lassú vérképződés és a máj beteges 
Px állapotának következményei. Teljes étvágytalanságnál, idegesség- 

luu nél, kedélybetagségnél, gyakori fejüuáísnál, álmatlanságnál sok
szor a lassú elmúlás következik. A gyógy óbor az eigyengiilt cic
erót feiserkenti, a gyógyfűbor fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztést és táplálást, gyorsítja az anyagcserét, javítja a vér képzőt 
dést, csillapítja a fetisgatott idegeket és a betegnek uj erőt és élcte- 
ad. Bet számtalan köszönöirat és elismerés bizonyítja.

A gyógyffflhor kapható üvegenként 3 kor. és 4 kor
ért a következő városok gyógyszertáraiban: Brassó, Hosszufalu, Ke- 
resztécyfatva, Rozsnyó, Feketehalom. Szuayogszeg, HSttövény, Bot
falu, Földvár, Magyaros, Nagypatak, Prázsmár, Zágon, Papolcz, Ko- 
vásaaa, Borosnyo, SepsLSit-Gyúrgy, SKon N.-Ajta, Baróth, Miktósvar, 
N.-Bacsón, Zsombor, Deróce, Homorúd, Kúúalotn, Ugra, Kacsa, 
Zsárork, Lemnek, Bárány akut, Bolúogváros, Boholcz, Szász-Ty ukos
Fogaras, Betlen. Sárkáajr, A lm ás-Mező, Zom est, Teres var, Vajda- 
Recso. Varia, N.-Sink, Caáipaiuög, RíipuícuI. Valeea, Pttesci, Tergo- 
vitaa, Puciosa. Slanic, SMŐa, Gurtaa, Öe.-Argesi, Campira,
De-Mont®, Heewti, Busui, Raaaicul. Sarat, Tescani, Adjad,
KcHÍi.VMrMy, T««d, Sa&ety-Wwúely, Brzsétoetváros, Segesvár 
N’uy-Saabea, SMiaa, tJMsení. SMwoia. Bucaresci stb. valamint az

Vezérszó:

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-c. 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré te-zi, hogy a brassói kir járásbíróság
nak 1905 évi V. 996 számú végzés következtében Dr. Back Adolf 
ügyvéd ál'al képviselt Jerk és Schuschitz javára Weber Róbert 
ellen 370 korona s jár. erejéig 1905 évi iulius ho 8-án foganato
sított kielégítési végrehajás utján le- és felülfoglalt és 1005. kor. 
becsült következő ingóságok, u. m üzleti áruk nyilvános árveré
sen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1905 évi V fenti 
számú végzése folytán 370 kor. tőkekövetelés, ennek 1905 évi ja
nuár hó 2 napjától járó 6% kamatai V3% váltódij és eddig össze
sen 41 kor 01 fillérben biróilag már megállapított költségek ere
jéig, Brassóban alperes üzlethelyiségében leendő megtartására 1905 
évi augusztus hó 14-ik napjának délelőtti 9 órájára határidőül ki- 
tüzebk és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hiv, tnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, t. 
c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felül:oglaltatták és azokra kielégítési iogot nyertek volna, ezen ár
verés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Brassó 1905 évi július hó 28 napján.
Tankó János 

kir. bir. végrehajtó.

szappan a Sbhicht névvel 
káros alkatrészektől.

Schicht-szappan!
(Szarvas vagy kale«»«appan)

a legjobb és használatban a legol

csóbb, minden ruhanemű és mosási 

módszer részére.

TAfAllA«! 25000 koronát fizet Schicht György cég Auisigban bárkinek 
wVb<Blli»Dl a jfj bebizonyítja, hogy szappan* a „Schicht“ névvel, valamely káros 

■' kaverékerurtalmaz.

I llllgoa alkalmas utalásoknál, f11 
• WtM hiHaálat itti UlklIlhhlUUu w

I BgőaMácücyi mMaágek úttal m®gvii»g*lva

nélkülözhetetlen
i ogi isz títószer
A fogak túztúatartúsáhoa Mtpán toájvioak nem 
elé^súgoaek. A fogkasan uindig ajólag kalel- 
keafi ártabnaa aajogok aiUvoMMsa «Múkia me
chanikus tiautitáasal kapeaelulbuii egy Mseitően 
és aaUeueptíkuMia haté fegtta^Há Samui sike
rülhet, adahaek a „Kllai—t" mte sa «emms 
kuttarúilamokban a legatkareaebt hasmaútain

9 Wtoeuy^L «O-2L

KERESTETIK

Liptai«jdono« u ,, BraaiAlapok* nyomdája

megvételre egy pár ócska, de jó kar 
bán levő lószerszám.

Czim e lap kiadóhivatalában.


